

V e g y e s e k.

* **Nekünk is szól.** — Egy külföldi gaz. lapban a következő — nálunk is vízhangra érdemes sorokat olvastuk: „Nemcsak a vas és a mesterség, ezt helyesen kezelni, határoznak az államok sorsa felett, hanem dönt elvégre a pénz is. Az állam tehát csak az önfentartásnak legszentebb kötelességét teljesíti, midőn azon iparágat emelni és támogatni törekszik, mely minden viszonyok közt a legtöbb kárt, lovat és pénzt kénytelen kiállítani és melynek termelése elvégre is az egészséget fentartja. — Ne késsenek azért azok, kik erre hivatvák, kielégítő és erélyes eszközökkel oda hatni, hogy a gazdaság ne sülyedjen és hogy a válságos szó „már késő!“ itt is alkalmazást ne találjon.“

* **A gabona-zsizsik ellen** következő szereket ajánl egy gyakorlati gazda. A nagyobb garmadátul némi távolra egy kisebb garmadát állítunk fel, pár mérő árpa vagy búzából. Valahányszor azután a nagyobb garmadát lapátoljuk és mennél gyakrabban teszszük ezt, annál nagyobb számban menekül a zsizsik és utját egyenesen a kis garmadába veszi, melyet természetesen mindaddig bolygatni nem szabad, míg elvégre a benne összegyűlt kis rablókat végkép kipusztítani nem akarjuk.

Jónak bizonyult azon egyszerű eljárás is: a zsizsikes gabona-garmadát néhány gyapjubundával takarni be. Éjjelen át a rovarok ezen takarókba másznak és másnap reggel csibéknek adhatók.

Különbben hasznos még: a hombárokat gyakrabban bemeszeltetni. — Nem fog ártani, e szereket alkalmmilag megkísérteni.

A kőszénfogyasztás befolyása a faárakra. A majna melletti frankfurti közönség a magasra bágott faarak által kényszerítve a házi tüzelésre kőszént kezdett 1865-ben használni. Ennek következtében a majna partján több 1000 öllel kevesebb fa adatott el mint előbbi években, s a fakereskedők kénytelenek lettek a fa árát ölenként 2½ forinttal leszállítani. A frankfurti erdőben történt faárveretésnél is 1866-ban a fának öle mely az előtt 18 forintban kelt csak 12 forinttal volt eladható. (Frankfurter Journal.)

Kőszéntermelés. Megközelítőleg tesz az évi kőszéntermelés:

Angolhonban	1700 millió mázsát
Poroszországban	320 „ „
Belgiumban	300 „ „
Észak Amerikai államokban	300 „ „
Franciaországban	150 „ „
Osztrák birodalomban	82 „ „

(W. d. n. G.)

* **A répa mint békaház.** Egy angol levelező írja a „Schl. Landw. Zeitung“-nak: miszerint tavál a répa aratásnál Hopton nevű, Diss melletti gazdaságban egy nagy turnipsz répát találtak, melynek közepében egy kis odú és ebben egy béka találtatott, mely, a mint

látszott, ezen nedvgazdag börtönében igen jól érezte magát. — Hogy a béka mikép kerülhetett ezen sajátságos lakásba, nem tartozik hozzánk kutatni. Elég az, hogy ez minden esetre ritka eset, és hogy a répatermesztés mesterei is csak ritkán fognak ilyen spékelt répát arathatni.

* **A vasutak kollízióban a gazdaszonyokkal.** Francia lapok közlik, miként a vasutaknak sajátságos kedvezőtlen hatása tapasztaltatott a tojások kiköltésére. Ugyanis több oly helyen, hol a tikólok a vasutvonal közelében és a pályával egy színvonalban fekszenek a gazdaszonyok azon kellemtelen tapasztalást tették, hogy a tik alá fektetett tojásoknak csak kis része költ ki, sőt gyakorta minden tojás rothadásba ment. Ezen káros hatást a vaspálya által okozott, földrengéshez hasonló talajrész-kodtatásnak tulajdonítják.

* **Tanuljunk az angoloktól.** Hogy a praktikus angol mennyire beismeri az egyesülés elvének nagy fontosságát a mező ipari érdekek előmozdítására is, arra új bizonyosságul szolgál a következő rövid de sokatmondó jegyzetke. Az ausztraliai „Victoria“ nevű gyarmatban, mely jelenleg még csak 632,000 lakót számlál — máris 32 azaz harmincz két gazdasági egyesület és klub létezik, melyeknek bevétele 1865-ben 70,000 frtra. rugott. Érdekes lenne kiszámítani: ugyan hány gazd. egyesület létezhetnék ezen arány szerint Magyarországon és mily sommákkal rendelkezhetnének ezek?

* **A lóhús fogyasztás Párisban** határozott növekedésben van. Ámbár csak múlt nyáron honosulván meg, jelenleg már hét vállalat foglalkozik ezen czikk árúsításával és hetenkint 40.000 font lóhús adódik el, a mi egy évre 20.000 mázsát képvisel. Ezen árú mindedig adómentes vala és fontonkint 2—20 új krjával adatik el.

* **Két jellemző adat az amerikai egyesült államok mező gazdaszatából.** Mr. Howard a világhírű gazdasági gépgyáros az amerikaiak gazdálkodásáról értekezést tartván, többi közt felhossa: hogy Amerikában jelenleg százezer aratógépnél több készítették évenkint és hogy az ottani farmerek annyira szeretnek olvasni, miszerint a két főgazdasági lapnak u. m a „New-York-Tribune“ és az „American Agriculturist“-nak együttvéve 350.000 — mond háromszázötvenezer előfizetője van. Boldog szerkesztők!

* **Egyszerű szer a rakoncátlan lovak patkoltatásánál.** Egy külföldi gyógyszerészeti lap következő csillapító szert ajánl, oly lovaknál, melyek a patkoltatásnál rakoncátlankodnak. Losoltassanak meg a kezek és egy zsebkendő körülbelül két nehezék petrezselemolajjal és tartassék ezen zsebkendő a patkolandó lónak orrához. Számos esetben és a leggonoszabb lovaknál is ezen egyszerű eljárás sikeresnek bizonyult.